HOMMAGE A JEAN-PIERRE BRAULT

Texte de Pierre Cochet et Pierre Bernard

Jean-Pierre,

Tous ceux qui sont aujourd'hui rassemblés autour de ton épouse et de tes enfants, tous tes collègues qui ont aussi été tes amis, nous ne voulions pas te laisser partir sans un dernier au revoir chargé de beaucoup d'affection.

Ta vie a été si étroitement liée à ta carrière avec Sogreah que chacun d'entre nous en possède un peu, sous la forme de ces moments que nous avons, un jour ou l'autre, partagés avec toi, ici ou là, dans un coin plus ou moins improbable de notre vaste monde.   

Tu te souviens sans doute de chacun d'entre eux: depuis ton entrée parmi cette grande famille de Sogreah en 1979. Tu n'avais alors pas encore 27 ans, et déjà une petite expérience d'expatrié en Côte d'Ivoire, et également déjà en hydroélectricité avec EDF. Jacques Bagnèrès avait insisté pour ton embauche car il avait repéré en toi, au-délà de ta formation d'ingénieur mécanicien, et de ce bon début d'expérience, tes capacités à prendre en charge ces projets complexes qui jalonnent nos activités à Sogreah.  

Par la suite, c'est donc dans le cadre du service électro-mécanique, et particulièrement dans le développement des centrales hydro-électriques, des plus petites aux plus grandes, que tu as peu à peu acquis ton expertise, celle qui t'as permis de prendre la responsabilité de la direction de très grands chantiers. On peut citer, et sans doute ta mémoire serait bien utile, parce que c'est ton CV qui nous aide tous aujourd'hui:

· D'abord en France avec des petites micro-centrales dans l'Ain, la Drôme, la Savoie et les Alpes de Haute-Provence, mais aussi plus lointaines à Tahiti (avec l'aménagement du plateau d'Hitiaa).

· Ensuite avec les gros projets emblématiques de Sogreah: Vidalia aux USA, Séti au Népal, Pak Mun et Khiritharn en Thailande, Muela au Lesotho, Esna sur le Nil en Egypte, et au Laos: Nam Niep, Sedone 2, en Albanie avec la réhabilitation des aménagements de Fierza,Vau I Dejes sur la rivière Drin et d'autres comme Shkopeti et Ulza, Ambuklao au Philippines, Maguga au Swaziland, Afourer au Maroc...

De si grands et si beaux voyages...

Pour quelques-uns d'entre nous, ton rôle sur le projet de Pak Mun aura été marquant: après avoir été à Bangkok, beaucoup plus qu'un « ingénieur de liaison » comme c'était alors la désignation de ton rôle, en organisant les réunions et en coordonnant nos actions avec notre client thailandais EGAT, tu as remplacé Guy Hays, mobilisé en urgence sur le métro du Caire, comme chef d'aménagement pendant la construction, au pied levé. Et malgré les interrogations voire les réticences de certains, doutant de tes capacités à remplacer un de nos grands spécialistes de Génie Civil, tu as remarquablement tenu ce poste difficile, et aminé l'équipe sur place avec beaucoup de force et de sagesse.

Et c'est à Bangkok, lors de ce passage dans un autre monde, une autre culture que tu as connu ton épouse et commencé à penser à fonder une famille.

C’est enfin à Chongqing qui est la plus grande ville de Chine avec 30 000 000 d’habitants, que tu as terminé ta carrière, il y a seulement à peine deux années.

Tu y as dirigé les travaux d’un grand chantier qui comprend un siphon de deux mètres de diamètre et un tunnel construit à 60 mètres de profondeur sous le fleuve Yang tseu Kiang, permettant de faire transiter chaque jour un million de m3 d’eaux usées d’une rive à l’autre, vers les stations d’épuration de Jiguanchi et de Taipingmen. 

Un modèle physique a été construit à Chongqing pour tester le fonctionnement de ces ouvrages uniques au monde. 

En 2005 alors que tu dirigeais déjà ces travaux, tu as reçu en Chine le trophée "Three Gorges Friendship Award" décerné par la municipalité de Chongqing. Car c'est dans le cadre des travaux d'aménagement rendus nécessaires par la construction du barrage géant des Trois Gorges que ces travaux ont été réalisés.

Lors de nos multiples missions, toi et ta famille nous ont toujours accueillis avec chaleur et sympathie. Vous nous avez fait découvrir les lieux insolites et l’atmosphère des vieux quartiers qui n’avaient pas encore été détruits et remplacés par de nouvelles tours. 

Des souvenirs de ces moments partagés au cours de nos missions, nous en avons tous en mémoire et nous aurions souhaité pouvoir les évoquer de nouveau avec toi, comme nous le faisions parfois.  

Jean-Pierre nous te souhaitons tous d'avoir trouvé la paix et le repos, d'avoir trouvé une réponse à tes nombreuses quêtes que nous avons parfois partagées durant des nuits entières...

Nous garderons tous en nous un peu de ces souvenirs qui nous attachent à toi.

Au revoir Jean-Pierre...    

Samedi 20 avril 2013

