Hommage à Jean Pierre Brault

Par Jacques Bagnéres
Ancien responsable du Service Electromécanique à Sogreah
Jean Pierre Brault a du  arriver  à Sogreah au service électromécanique dans les années 80, encore que je ne sois pas tout à fait sûr des dates. A cette époque j’étais  responsable de ce service. C’est moi  l’avait embauché.  

Nous étions dans une période faste de recrutement, je ne me rappelle plus très bien qui était mon patron direct à la Division Technique  : Yves Mechin ou Claude Collet. Les chefs de service jouissaient alors d’une certaine autonomie de gestion voulue par J.P.Gamot. Après avoir lu son  CV, intéressant, j’avais  décidé de le convoquer pour un premier entretien.

Je suis  tombé sur un grand gaillard, sympathique,  avec ce charisme que nous lui connaissions tous. En le voyant je me suis tout de suite dit que « cela devrait marcher ».

Il m’a fait part de sa forte motivation à nous rejoindre mais m’a cependant dit qu’il ne se faisait guère d’illusions. 
Je m’en souviens encore :  il se plaignait d’être le « Poulidor » des embauches : il  arrivait toujours en 2ème position dans la dernière ligne droite pour des raisons difficiles, pour lui, à élucider.

C’est  il y a plus de trente ans et  il y a  prescription : je peux dire maintenant que c’est malgré l’avis réservé du psychologue  de SOGREAH que  j’ai pris la décision de l’intégrer à notre équipe. 
Le psychologue, prudent, avait  détecté  un caractère bien trempé et m’avait dit que je prenais des risques.

Je n’ai  été déçu ni par l’homme ni par  l’ingénieur. Pour le caractère, on a fait avec. Il en fallait pour être à SOGREAH et Jean Pierre a montré par la suite que ses qualités et ses compétences multiples compensaient largement certains aspects rugueux  de sa personnalité.

Il a commencé par s’occuper de projets de micro-centrales et je me souviens d’une mission fort sympathique faite ensemble à Anjouan dans l’archipel des Comores.(note Moinet oui je me souviens avec Louis Turel)
J’ai ensuite changé d’activité et nous nous sommes perdus complètement de vue. 

Mais cette disparition subite m’émeut beaucoup : elle me rappelle un garçon de valeur à la personnalité très attachante et avec qui j’ai toujours eu des rapports humains extrêmement chaleureux.

Aussi je demande à ses proches, que je n’ai jamais connus,  de croire à ma grande tristesse devant cette disparition.
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