Souvenirs de Chongqing et le "Three Gorges Friendship Award" décerné à JP Brault par la municipalité de Chongqing en 2005.

Quelques souvenirs de notre  première mission à Chongqing

Il était environ 17 h, ce jeudi 8 Décembre 1997, lorsque l'avion amorça sa descente sur l’aéroport de Chongqing. La ville que nous avons découvert sous un épais brouillard s’est métamorphosée en 10 ans. A notre retour en France peu avant Noël, l’avion a  dû se poser. Nous avons atterri dans une grande ville dont nous n’avons jamais su le nom…Pour tenter de prendre l’avion d’Air France qui partait dans la matinée nous (avec Magnus Holmer et John Smithon) avons tenté de rejoindre Pékin dans une vieille Lada   Trop tard, l’avion était bien là à Pékin mais l’enregistrement n’était plus possible.
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C’est à Chongqing qui est la plus grande ville de Chine , que quelques années plus tard Jean Pierre Brault a dirigé les travaux d’un grand chantier qui comprend un siphon de deux mètres de diamètre et un tunnel d’un kilomètre sous le Yang tseu Kiang .

Ce tunnel construit à 60 mètres de profondeur sous le fleuve permet de faire transiter chaque jour un million de m3 d’eaux usées d’une rive à l’autre pour les acheminer vers les stations d’épuration. 

Un modèle physique a été construit à Chongqing pour tester le fonctionnement de cet ouvrage unique au monde.

En 2005 Jean Pierre qui dirigeait ces travaux a reçu en Chine le trophée "Three Gorges Friendship Award" décerné par la municipalité de Chongqing



Le "Three Gorges Friendship Award" décerné par la municipalité de Chongqing en 2005
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